

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 14 (9843) СРЕДА, 14 февраля 2018 года

Выходит по средам и пятницам



Подводим итоги года

С каждым годом район меняется в лучшую сторону

В этом заслуга тех, кто вкладывает душу в его процветание

Отчету и.о. главы администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанова «Об итогах 2017 года и задачах на 2018 год» традиционно предшествовали интересный фильм Юрия Максименкова, красочный буклет о районе «Вчера, сегодня, завтра» и специальный выпуск нашей газеты. Из них присутствовавшие в зале узнали, чем запомнился спасдеменцам прошед-

консолидированного бюджета района. В него поступило 302 млн.руб., что на 35 млн. руб. больше, чем в предыдущем году. Из них собственные доходы составили 113 млн. руб. Активнее стали работать промышленные предприятия - наиболее значимая сфера, их в районе 11. Промышленной продукции отгружено на 944 млн. руб. Постоянно увеличивают выпуск продукции за счет

ятельности ООО «Брянская мясная компания» агропромышленного холдинга Мираторг в сельскохозяйственный оборот вовлечено более 14000 га сельхозугодий. Предприятие вкладывает в район значительные инвестиции. На площадке в деревне Холмовая содержится около 4700 голов крупного рогатого скота. В прошлом году начато строительство еще одной фермы в деревне Стайки на 6500 голов скота. В текущем году планируют построить третью ферму в селе Любунь. Глава администрации района также отметил хорошую работу других сельхозпроизводителей: ООО «АПП Спас-Деменск», ЗАО «Истоки», КФХ Мартыновых, Зверевых, фермеров Попова, Захаренкова, внесших значительный вклад в развитие агропромышленного комплекса.

В 2017 году завершено строительство межпоселкового газопровода высокого давления «Спас-Деменск - Лазинки» общей протяженностью 15 км. Построено 12 км уличных распределительных газопроводов в четырех населенных пунктах - д. Супесок, д. Морозово, д. Грозынь, с. Лазинки.

За последние пять лет введено 22 тыс. кв.м. жилья, завершён первый этап федеральной программы по переселению граждан из аварийного жилья. Построено пять многоквартирных домов на 144 квартиры. А вот по строительству станции обезжелезирования воды нет никаких подвижек, одни обещания. В. А. Бузанов обратился в присутствии полного зала к представителю областного министерства с просьбой разобраться в этом вопросе. Район готов участвовать в софинансировании. По программе «Чистая

вода» выделено два млн. руб., которые пойдут на решение задач по водоснабжению в с. Лазинки, д. Буда, д. Теплово.

Что касается транспортного обслуживания, глава района подчеркнул хорошую работу предприятия «Вера», созданного в прошлом году. Оно особенно себя зарекомендовало в период обильного снегопада, обрушившегося в феврале на наш район. Несмотря на сложные климатические условия, дороги были быстро очищены от снега. Это позволило электрикам проехать в населенные пункты, где были порваны линии электропередач. Руководители ПО «Кировские электрические сети» А. А. Литвинов и участка ООО «Вера» А. Н. Гришин были награждены в этот день грамотами главы администрации района.

Район успешно завершил реализацию принятого на 2017 год проекта «Формирование комфортной городской среды» по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов и общественных мест, заслужив высокую оценку губернатора А. Д. Артамонова.

Докладчик акцентировал внимание на том, что у нас не закрыты ни одна библиотека, ни один клуб. Они являются центром общения людей, несут воспитательные функции. Проблеме воспитания В. А. Бузанов уделил особое внимание, подчеркнув, что родителям и учителям следует больше приобщать детей к спорту, искусству, по возможности оградив от всевозможных гаджетов. Пользуясь случаем, он обратился к министру культуры и туризма области П. А. Суслову с просьбой помочь в организации историко-краевед-



ческого музея в здании бывшего СПТУ и установке памятной стелы.

В своем отчете руководитель района не забыл отметить ни одно предприятие или организацию. Он высказал добрые слова в адрес райпо, МЧС, полиции, лесозаготовительных организаций, отдела социальной защиты населения, работников учреждений культуры, а также почтовиков, связистов, учителей, медиков и других.

Как обычно отчет исполнительных властей перед населением вылился в настоящий праздник, где чествовали передовиков производства, дарили им цветы и музыкальные подарки. После такого внимания власти хочется работать еще лучше, вкладывать частичку души в процветание района.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото Ю. МАКСИМЕНКОВА.

Спас-Деменский край интересен для сельского туризма

Из выступления министра культуры и туризма П. А. Суслова:

- Спас-Деменск по праву занимает лидерство среди районных городов области по благоустройству, но надо развиваться и в других направлениях. Я с удовольствием посмотрел выставку народного творчества и убедился, что в районе живут творческие люди, настоящие умельцы. Многие экспонаты выставки могли бы служить дорогими сувенирами.

Ваш край интересен и в историческом плане, а это основа для развития сельского туризма. Для туристов не нужны дорогие гостиницы, они с удовольствием поселятся в гостевых домиках. Их организацией могут заняться местные предприниматели. У нас в области создано агентство по поддержке такого предпринимательства. Можно обратиться за помощью.



ший год, какие намечены перспективы. Докладчик как обычно выступал без бумажки, говорил доходчиво, со знанием дела, с присущим ему чувством юмора. В содержательном докладе было отражено, что в районе произошли положительные изменения: рост объемов производства, инвестиционная активность предприятий, снижение безработицы (на треть), рост заработной платы (на восемь процентов), открыты три новых предприятия, создано 128 рабочих мест. Отмечен рост

проведения модернизации производств, увеличения производительности труда кондитерской фабрика «Хлебный Спас», ООО «СпасДорСтрой».

Активизировала свою деятельность районная комиссия по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины, в результате недоимка по налогам сократилась на 1,6 млн. руб. Особенно большая работа проведена по возвращению в оборот земель сельхозназначения. За три года в бюджет района поступило 57 млн. руб. от продажи земли. В ходе де-

ООО «Брянская Мясная Компания»

приглашает на открытые вакансии:

- Разнорабочий на ферму КРС
- Трактористы всех категорий
- Ветеринарный врач КРС
- Инженер по эксплуатации с/х техники
- Разнорабочий

Гарантируем:

- оформление по ТК РФ
- своевременную выплату заработной платы
- доставку корпоративным транспортом



Тел.: 8 980 314 93 83, 8 800 550 48 77

МИРАТОРГ

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

16 февраля 2018 года в 10 часов

в Союзе «Торгово-промышленной палаты Калужской области» по адресу: г. Калуга, пл. Старый Торг, д. 9/10 сотрудники налоговых органов проводят семинар на тему:

«Актуальные вопросы налогообложения для субъектов малого и среднего бизнеса».

Будем рады встрече с вами. Вход свободный.

Телефон справочной службы: 8(4842)71-71-34.

Для участия в семинаре просим зарегистрироваться по адресу: kaluga.tpprf.ru/ru/announcements/178243/

Схему проезда можно посмотреть на сайте Союза «Торгово-промышленной палаты»

(<http://tppkaluga.ru>)

по ссылке: <http://tppkaluga.ru/contact/proезд/>.



Главная тема

Правила благоустройства в муниципалитетах должны быть максимально конкретными

В Законодательном Собрании состоялось заседание рабочей группы по вопросам совершенствования регионального законодательства в сфере благоустройства. Рабочая группа создана по инициативе фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в областном парламенте. Ее возглавил депутат Андрей Литвинов.

В совещании приняли участие председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин, депутаты Александр Коротков, Александр Кривовичев и Сергей Толстиков, представители прокуратуры, а также профильных министерств и ведомств.

Отмечалось, что в конце прошлого года в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления...» были внесены изменения, которые четко определяют, что конкретно органы местного самоуправления могут регулировать в сфере благоустройства. Как следствие перед депутатами стоит задача синхронизировать с этими изменениями региональное законодательство.

Открывая совещание, Виктор Бабурин отметил: «Как и во мно-

гих других вопросах, мы оказались первопроходцами, когда еще в 2010 году приняли свой региональный закон о благоустройстве. В итоге федеральный закон во многом отражает то, что мы уже имеем и с чем давно работаем. Но есть и некоторые различия. В этой связи и возникла потребность в создании рабочей группы».

- При этом хотелось бы, чтобы ряд направлений был усилен. Каждое муниципальное образование должно иметь свои правила благоустройства. В них должны быть четко отражены все требования к предприятиям торговли, собственникам зданий. Должны быть прописаны требования к состоянию заборов, фасадов, наружному освещению. Мы уже подошли к такому моменту, когда с нами совместно этими вопросами занимается областная прокуратура. Они готовы отслеживать применение наших норм и правил, но если они будут конкретными, - добавил он.

Кроме того, Виктор Бабурин отметил, что вопросам благоустройства огромное внимание

уделяет президент Владимир Путин. Яркий тому пример – программа по формированию комфортной городской среды, инициатором которой является им. Начинает действовать и проект по поддержке малых исторических городов.

В свою очередь Андрей Литвинов подчеркнул, что депутатам предстоит кропотливая и серьезная работа, потому что вопросы благоустройства касаются всех без исключения граждан.

В федеральном законодательстве теперь четко обозначено, что правила благоустройства – это муниципальный правовой акт, который должны утверждать местные представительные органы.

Определены на федеральном уровне и основные направления благоустройства: это и внешний вид фасадов, заборов, и вопросы охраны зеленых зон, установки указателей, уборки территорий, содержания прилегающих территорий. Этот перечень может быть дополнен на регио-



нальном уровне. Участники совещания озвучили ряд идей, которые предстоит отразить в законопроекте. В частности, отдельно планируется прописать требования к наружной рекламе.

До начала марта все профильные ведомства направят в областной парламент свои предложения по содержанию разрабатываемого документа. Выска-

жутся по этому вопросу и муниципальные образования. На сайте Законодательного Собрания по адресу: www.zskaluga.ru в разделе «События» - «Народный закон» принимаются предложения, которые жители области хотели бы добавить в региональный закон в сфере благоустройства.

Наталья ГРИДИНА.

Выборы 2018

Растим избирателя смолоду

Мы живем в демократической стране, где направление развития общества зависит от избирателя. Отношение граждан к выборам показывает, насколько мы дорожим демократическими ценностями. Те, кто активно участвуют в выборах, обычно четко знают, за какого кандидата или за какую партию голосовать. Их предпочтения уже сформированы и непоколебимы. Но многие еще не определились со своим выбором и не проявляют политической активности.

Есть мнение, что большую часть малоактивного населения составляет молодежь. Возможно, социологические исследования это подтверждают. А вот результаты анкетирования, проведенного в детском саду «Рябинка» среди родителей и педагогического коллектива, показывают, что большая часть опрошенных собирается принять участие в выборах Президента РФ в качестве избирателей. Более половины анкетированных – люди от 18 до 35 лет.

Молодые люди должны понимать, что от них зависит, как будет жить в будущем наш регион, наша страна. Такое понимание не придет сиюминутно. Политическую активность молодежи необходимо формировать, начиная с детского сада. В районе постоянно совершенствуются и реализуются основные направления и наиболее эффективные формы работы по воспитанию будущих избирателей.

Уже в течение трех лет на базе детского сада и реабилитационного центра «Черемушки» проводится ролевая игра «Выборы в сказочной стране». Игре предшествует подготовительный период. Малыши знакомятся с избирательной системой в сказочной стране, разучивают роли сказочных героев, баллотирующихся на различные должности, в зависимости от сюжета игры. Игра максимально приближает участников к реальной ситуации выборов: работает избирательная комиссия, печатают бюллетени, кандидаты выступают со своими программами улучшения жизни в сказочной стране. Избирателям выдают удостоверения, по которым они получают бюллетени и, проголосовав, опускают их

в урну для голосования. Подобные мероприятия проводятся и в начальных классах школ района. Начиная с четвертого класса, все школьники участвуют в выборах председателя школьной молодежной администрации, в период подготовки к которым постигают все тонкости избирательного процесса.

В районе работает Молодежная территориальная избирательная комиссия. Ее члены стараются использовать наиболее эффективные формы работы по широкому вовлечению молодежи в избирательный про-

цесс. Все проводимые мероприятия имеют адресный характер и конкретную цель. И во время учебного года, и в летние каникулы со школьниками проводится большая работа, направленная на воспитание будущих избирателей.

В летнем лагере при социально-реабилитационном центре «Черемушки» состоялась учебно-деловая игра «Выборы Президента лагеря». В летнем палаточном лагере в Снопоте молодежная территориальная избирательная комиссия провела квест-игру «Маршрут избирателя». В летнем детском лагере при средней школе № 2 прошла игра «Мы - юные избиратели». Две команды «Молодые граждане» и «Будущие избиратели» соревновались в знании основ избирательного права.

Все школьники района участвуют в ежегодном конкурсе рисунков «Выборы глазами де-

тей». В этом году конкурс назывался «Выборы – наше дело». Ежегодно у нас есть победители и призеры на региональном уровне. Выставку рисунков организуют в центральной районной библиотеке. Многие ребята приняли участие в конкурсе на лучший эскизный проект «Эмблема Молодежной территориальной избирательной комиссии Спаса-Деменского района». Теперь у нашей молодежной избирательной комиссии есть своя эмблема.

Классные руководители школ района и воспитатели детского сада приняли участие в конкурсе на лучшее внеклассное мероприятие по избирательному праву.

Для учащихся 10-11 классов прошел конкурс эссе «Мой голос – мое будущее». О чем пишут дети в своих эссе, можно судить по заголовкам, которые они дали своим сочинениям: «Ты имеешь право выбирать. Так выбирай!», «Неотъемлемая часть нашей жизни», «Каждый выбирает для себя», «Это мое право и моя обязанность», «Наша жизнь зависит от нашего выбора», «Хочу поучаствовать в судьбе своей страны», «Будущее за молодежью».

Регулярно в районе проводится неделя молодого избирателя. В это время оформляются выставки книг по избирательному праву, проводятся круглые столы, диспуты, классные часы, конкурсы плакатов «Участвуй в выборах!», лектории «Права и обязанности молодых избирателей», презентации «Азбука прав ребенка», тренинги, деловые игры, встречи и беседы с депутатами органов местного самоуправления и много других мероприятий, направленных на формирование у молодежи активной жизненной позиции и воспитание будущих грамотных в правовом отношении избирателей.

В тесном контакте работают детские образовательные учреждения района, библиотеки, районная и молодежная территориальные избирательные комиссии. В детской районной библиотеке регулярно собираются члены клуба «Юный правовед».



На заседания клуба ребята приходят целыми классами, и библиотекарь Ольга Дедушкина проводит с ними интереснейшие занятия в игровой форме, способствующие развитию их правовой грамотности и формированию активной жизненной позиции. А в центральной районной библиотеке работает клуб «Молодой избиратель». Здесь молодые люди знакомятся с памятками для молодых избирателей, получают специальные буклеты, в которых разъясняются права избирателя и порядок голосования. Читают книги из выставочной подборки к выборам, беседуют по их содержанию.

Но сколько бы мы ни работали с подрастающим поколением, надо помнить, что основное влияние на формирование молодого гражданина оказывает семья. Поэтому необходимо проводить мероприятия, повышающие правовую грамотность родителей. Ведь если родители участвуют в выборах и занимают активную гражданскую позицию, то и дети, как правило, тоже будут участвовать в выборах. И здесь не остается в стороне Российское общество «Знание». Члены этого общества выступают с циклами лекций с презентациями перед родителями на родительских собраниях в школах и детских садах, а также в центральной районной библиотеке, в клубе ветеранов, в сельских домах культуры.

Кроме того, созданы и активно действуют волонтерские отряды школьников, а также два отряда юнармейцев. Это не может не способствовать воспитанию гражданственности и формированию активной жизненной позиции.

Такое целенаправленное и всестороннее воздействие на юные умы и сердца не может не принести свои положительные плоды. Пусть не сегодня, но в недалеком будущем мы обязательно увидим кардинальные изменения в отношении молодого поколения к выборам и к политической жизни страны в целом.

Лариса НИКИТИНА.





| КУЛЬТУРА (В СКОБКАХ ФАЗЫ ЛУНЫ) | САМЫЕ БЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ | | | | | | | | | | | |
|---|--|--------------|-------------------------|--------------|--------------------|------------------|--------------------|-------------------|----------------------------|------------------------|----------------|--------------------|
| | ДЛЯ ПОСАДКИ И ПЕРЕСАЖИВАНИЯ ОГОРОДНЫХ КУЛЬТУР И ЦВЕТОВ | | | | | | | | | | | |
| | ЗИМОЙ НЕ СКУЧАЕМ, РАССАДУ САЖАЕМ | | ВЕСНОЙ НЕ РАССЛАБЛЯЕМСЯ | | | ЛЕТНИЕ ЗАБОТЫ | | | ОСЕНЬ - ОТДЫХАТЬ РАНО | | | |
| | ЯНВАРЬ | ФЕВРАЛЬ | МАРТ | АПРЕЛЬ | МАЙ | ИЮНЬ | ИЮЛЬ | АВГУСТ | СЕНТЯБРЬ | ОКТАБРЬ | НОЯБРЬ | ДЕКАБРЬ |
| Бasilik, майоран, розмарин (2) | 1, 24-29 | 23-26 | 24, 25, 28-30 | 25-29 | 23-28 | 20-26 | 20-26 | 18-22 | 16-18, 23, 24 | 16, 20-23 | 17-22 | 15-21 |
| Бахчевые культуры (1,2) | 1, 20-29 | 17-22, 23-26 | 19-23, 24, 25, 28-30 | 18-21, 25-29 | 17-19, 23-28 | 15-19, 20-26 | 16-18, 20-26 | 13-17, 18-22 | 11-15, 16-18, 23, 24 | 11-15, 16, 20-23 | 9-12, 17-22 | 9, 14, 15-21 |
| Баклажаны, кабачки, патиссоны, тыква (2) | 1, 24-29 | 23-26 | 24, 25, 28-30 | 25-29 | 23-28 | 20-26 | 20-26 | 18-22 | 16-18, 23, 24 | 16, 20-23 | 17-22 | 15-21 |
| Бобовые культуры (горох, фасоль, бобы) (2) | 1, 24-29 | 23-26 | 24, 25, 28-30 | 25-29 | 23-28 | 20-26 | 20-26 | 18-22 | 16-18, 23, 24 | 16, 20-23 | 17-22 | 15-21 |
| Капуста белокочанная, краснокочанная, цветная, брокколи, брюссельская, спаржа (1) | 20-23 | 17-22 | 19-23 | 18-21 | 17-19 | 15-19 | 16-18 | 13-17 | 11-15 | 11-15 | 9-12 | 9, 14 |
| Картофель, батат, топинамбур, арахис (3, 4) | 8-15 | 4-6, 7-12 | 2-8, 9-11 | 5-7, 12-14 | 2-5, 10-13, 30, 31 | 1, 6-11, 29, 30 | 3-5, 6-11, 30, 31 | 1-3, 4-9, 27-31 | 1, 2, 3-6, 26-30 | 1, 2, 6-7, 25-30 | 3-5, 24-26, 30 | 1-5, 23, 27, 28-31 |
| Земляника садовая, малина (1, 2) | 1, 20-29 | 17-22, 23-26 | 19-23, 24, 25, 28-30 | 18-21, 25-29 | 17-19, 23-28 | 15-19, 20-26 | 16-18, 20-26 | 13-17, 18-22 | 11-15, 16-18, 23, 24 | 11-15, 16, 20-23 | 9-12, 17-22 | 9, 14, 15-21 |
| Лук на репку (3) | 5-7 | 2-6 | 3-8 | 1-7 | 1-5, 30, 31 | 1, 29, 30 | 3-5, 30, 31 | 1-3, 27-31 | 1, 2, 26-30 | 1, 2, 25-30 | 24-26 | 23, 27, 28 |
| Лук на перо (1, 2) | 1, 20-29 | 17-22, 23-26 | 19-23, 24, 25, 28-30 | 18-21, 25-29 | 17-19, 23-28 | 15-19, 20-26 | 16-18, 20-26 | 13-17, 18-22 | 11-15, 16-18, 23, 24 | 11-15, 16, 20-23 | 9-12, 17-22 | 9, 14, 15-21 |
| Морковь, пастернак, хрен (3) | 5-7 | 2-6 | 3-8 | 1-7 | 1-5, 30, 31 | 1, 29, 30 | 3-5, 30, 31 | 1-3, 27-31 | 1, 2, 26-30 | 1, 2, 25-30 | 24-26 | 23, 27, 28 |
| Огурцы, кукуруза (1) | 20-23 | 17-22 | 19-23 | 18-21 | 17-19 | 15-19 | 16-18 | 13-17 | 11-15 | 11-15 | 9-12 | 9, 14 |
| Перец сладкий (2) | 1, 24-29 | 23-26 | 24, 25, 28-30 | 25-29 | 23-28 | 20-26 | 20-26 | 18-22 | 16-18, 23, 24 | 16, 20-23 | 17-22 | 15-21 |
| Лук-порей, перец острый (1, 2) | 1, 20-29 | 17-22, 23-26 | 19-23, 24, 25, 28-30 | 18-21, 25-29 | 17-19, 23-28 | 15-19, 20-26 | 16-18, 20-26 | 13-17, 18-22 | 11-15, 16-18, 23, 24 | 11-15, 16, 20-23 | 9-12, 17-22 | 9, 14, 15-21 |
| Петрушка листовая (1) | 20-23 | 17-22 | 19-23 | 18-21 | 17-19 | 15-19 | 16-18 | 13-17 | 11-15 | 11-15 | 9-12 | 9, 14 |
| Петрушка корневая (3) | 5-7 | 2-6 | 3-8 | 1-7 | 1-5, 30, 31 | 1, 29, 30 | 3-5, 30, 31 | 1-3, 27-31 | 1, 2, 26-30 | 1, 2, 25-30 | 24-26 | 23, 27, 28 |
| Помидоры (томаты) (2) | 1, 24-29 | 23-26 | 24, 25, 28-30 | 25-29 | 23-28 | 20-26 | 20-26 | 18-22 | 16-18, 23, 24 | 16, 20-23 | 17-22 | 15-21 |
| Редис, редька, брюква, репа (3) | 5-7 | 2-6 | 3-8 | 1-7 | 1-5, 30, 31 | 1, 29, 30 | 3-5, 30, 31 | 1-3, 27-31 | 1, 2, 26-30 | 1, 2, 25-30 | 24-26 | 23, 27, 28 |
| Салат, шпинат (1) | 20-23 | 17-22 | 19-23 | 18-21 | 17-19 | 15-19 | 16-18 | 13-17 | 11-15 | 11-15 | 9-12 | 9, 14 |
| Ревень, свекла (3, 4) | 5-15 | 2-6, 7-12 | 3-8, 9-11 | 1-7, 12-14 | 1-5, 10-13, 30, 31 | 1, 6-11, 29, 30 | 3-5, 6-11, 30, 31 | 1-3, 4-9, 27-31 | 1, 2, 3-6, 26-30 | 1, 2, 6-7, 25-30 | 3-5, 24-26, 30 | 1-5, 23, 27, 28-31 |
| Сельдерей (1, 4) | 8-15, 20-23 | 7-12, 17-22 | 19-23, 9-11 | 18-21, 12-14 | 10-13, 17-19 | 6-11, 15-19 | 6-11, 16-18 | 4-9, 13-17 | 3-6, 11-15 | 6-7, 11-15 | 3-5, 9-12, 30 | 1-5, 9, 14, 29-31 |
| Укроп, фенхель (1,2) | 1, 20-29 | 17-22, 23-26 | 19-23, 24, 25, 28-30 | 18-21, 25-29 | 17-19, 23-28 | 15-19, 20-26 | 16-18, 20-26 | 13-17, 18-22 | 11-15, 16-18, 23, 24 | 11-15, 16, 20-23 | 9-12, 17-22 | 9, 14, 15-21 |
| Чеснок (2, 3) | 1, 24-29 | 23-26 | 3-8, 24, 25, 28-30 | 1-7, 25-29 | 1-5, 23-28, 30, 31 | 1, 20-26, 29, 30 | 3-5, 20-26, 30, 31 | 1-3, 18-22, 27-31 | 1, 2, 16-18, 23, 24, 26-30 | 1, 2, 16, 20-23, 25-30 | 17-22 | 15-21, 23, 27, 28 |
| Цветы из семян (1, 2) | 1, 20-29 | 17-22, 23-26 | 19-23, 24, 25, 28-30 | 18-21, 25-29 | 17-19, 23-28 | 15-19, 20-26 | 16-18, 20-26 | 13-17, 18-22 | 11-15, 16-18, 23, 24 | 11-15, 16, 20-23 | 9-12, 17-22 | 9, 14, 15-21 |
| Цветы из лукович (3) | 5-7 | 2-6 | 3-8 | 1-7 | 1-5, 30, 31 | 1, 29, 30 | 3-5, 30, 31 | 1-3, 27-31 | 1, 2, 26-30 | 1, 2, 25-30 | 24-26 | 23, 27, 28 |

«ЗАПРЕЩЕННЫЕ ДНИ» ДЛЯ ПОСАДКИ И ПЕРЕСАЖИВАНИЯ НА ОГОРОДЕ

| ЯНВАРЬ | ФЕВРАЛЬ | МАРТ | АПРЕЛЬ | МАЙ | ИЮНЬ |
|--------------------|------------------|-------------------------|--------------------------|-----------------------------|-----------------------|
| 2-4, 16-19, 30, 31 | 1, 13-16, 27, 28 | 1, 2, 12-18, 26, 27, 31 | 9-11, 15-17, 22-24, 30 | 6-9, 14-16, 19-22, 29 | 2-5, 12-14, 16-18, 28 |
| ИЮЛЬ | АВГУСТ | СЕНТЯБРЬ | ОКТАБРЬ | НОЯБРЬ | ДЕКАБРЬ |
| 1, 2, 12-15, 27-28 | 10-12, 23-26 | 6-10, 19-22, 25 | 3-5, 8-10, 17-19, 24, 31 | 1, 2, 6-8, 13-16, 23, 27-29 | 6-8, 10-13, 22, 24-26 |



Из редакционной почты

Уважаемая редакция!

На своей страничке в «Одноклассниках» вы объединяете нас. С вашей помощью мы, лубинские, объединились в группу. В деревне ведь было много городских детей, которые приезжали на лето отдыхать. Помогали бабушкам и дедушкам в огороде, заготавливали сено для скота на зиму. Вечером ходили к речке под ракиту на посиделки. Влюблялись детской непосредственной и неподкупной любовью, играли в ручеек и колечко.

Уже нет с нами моего брата Михаила Законова. Он гонял нас, когда мы бегали в одних носках в трескучий мороз с одного конца деревни в другой на спор. Помню, как катались с Пычиной горки прямо в речку на санках и приходили домой все в сосульках. А сколько радости и воспоминаний! Это надо испытать.

Помню, как ходили в школу проторенной взрослыми стезжкой и радовались новогодним подаркам с леденцами и карамельками. Вот это было счастье! Учителя считали интеллигенцией, а его слово - наивысшей мудростью. Моя первая учительница Елена Кузьминична Бурнашова - выдающийся педагог и учитель. В классе было 30 человек пытливых девчонок и мальчишек. Низкий им поклон нашим первым учителям и вечная память. Спасибо за память о прошлом, об истории нашей малой родины. Процветания спас-деменской земле.

Г. Миронова (Дмитриева).

Женский доктор

Хочу через районную газету выразить благодарность врачу-акушеру-гинекологу Оксане Анатольевне Марченковой за чуткость, внимательность, высокий профессионализм, любовь к своей профессии.

У меня была тяжелая беременность, и я находилась под пристальным наблюдением врача до самых родов. Оксана Анатольевна очень переживала за меня, звонила, интересовалась самочувствием. Мне пришлось обращаться к ней не только днем, а и ночью. Она никогда не отказывалась выслушать, облегчить страдания, поддержать в трудную минуту словом и делом. Доктору было нелегко, ведь на ней лежала ответственность сразу за две жизни - матери и ребенка.

У меня родилась чудесная девочка. Сейчас много приятных хлопот, я и мои близкие рады, что все обошлось хорошо. Как важно, что у нас в районе, расположенном далеко от областного центра, есть такой замечательный женский доктор. Не случайно за 24 года работы в нашей больнице она снискала уважение и признательность спас-деменцев.

Желаю Оксане Анатольевне крепкого здоровья, счастья, удачи. Всегда быть жизнерадостной, красивой, милой и любимой.

С уважением,
Е. Кривошеева, г. Спас-Деменск.

Мы помним вас, учителя

В этом году исполнилось 10 лет, как мы закончили школу №1 города Спас-Деменска.. Неудивительно, что выпускники двух классов в юбилейный год решили встретиться друг с другом, побывать в своей школе, пообщаться с учителями. Итак, торт заказан, цветы куплены, и мы из разных городов спешим в родной Спас-Деменск. К глубокому сожалению, обстоятельства сложились так, что вечер встречи с выпускниками не состоялся, и мы не смогли поговорить с мудрым наставником, сказать искренние, душевные слова благодарности, как говорится, глаза в глаза. Поэтому и написали это письмо.

Дорогие учителя, мы благодарны судьбе за то, что все школьные годы вы растили в нас доброе, мудрое, вечное как настоящие профессионалы своего дела. Мы внимательно следим за успехами нашей школы, ее учеников и можем сказать: вас и сегодня отличают неподдельная забота о детях, высокое мастерство, творческий энтузиазм, неравнодушное отношение ко всему, что происходит вокруг, обостренное чувство ответственности. Ваш труд вызывает огромное уважение.

Мы все были разные, со своими характерами, проблемами, как, впрочем, и сегодняшние ученики. Мудрые учителя давали нам советы, как наладить отношения с одноклассниками, подмечали особенности каждого, искали к нам подходы. И вот мы выросли, почти все закончили высшие учебные заведения, получили профессии, многие создали семьи. Среди нас есть учителя, строители, инженеры, военные, юристы. Мы состоялись в жизни, а все потому, что вы, в полном смысле слова, были нашими наставниками. Вы не только прививали любовь к тому или иному предмету, но и помогли выбрать цель, научили важным нравственным принципам, во многом определили наше будущее. Десять лет позади, а ценность ваших уроков познается по сей день. Самый главный - это урок доброты. Каждый из нас благодарен вам за это.

Общество предъявляет к учителю очень высокие требования. Он должен быть всегда «в форме» - сдержанным, добрым, последовательным, принимать детей такими, какие они есть. С уверенностью можем сказать, наши учителя соответствуют всем критериям, поэтому в школе комфортно, царит благоприятная, дружеская атмосфера. Время, проведенное в ней, мы и сегодня вспоминаем как лучшее в нашей жизни.

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, успешных и благодарных учеников.

Выпускники 2008 года школы №1.

На улице метель, а электрикам было жарко

Хотим через газету выразить благодарность работникам электросетей за то, что во время сильного снегопада они оперативно устраняли порывы линий электропередач по всему району. Трудились не покладая сил, не считаясь со временем. Стоило нам только позвонить в диспетчерскую службу, немедленно приезжала бригада специалистов и работала до победного.

Главы администраций сельских поселений Спас-Деменского района.

От редакции.

С этим письмом мы познакомили начальника Спас-Деменского ОРЭС А. В. Назаренко. И вот как он прокомментировал ситуацию:

- Обильный снегопад, сильные порывы ветра, обрушившиеся на наш район, создали непростую ситуацию. Нам пришлось мобилизовать всю технику и людей на устранение аварий.

Обледеневшие провода ревались то в одном, то в другом месте. Наши работники трудились днем и ночью, не спали сутками. Масштаб аварий на электропроводах был очень большой, мы сообщили об этом в ПО «Кировские электрические сети». Исходя из оперативной обстановки, директор Кировских электросетей А. А. Литвинов незамедлительно прислал к нам на помощь людей и технику. Совместными усилиями водителей, монтажников удалось справиться с непростой ситуацией.

Надо сказать, главы администраций сельских поселений, жители города и сельчане с пониманием отнеслись к проблемам, вызванным стихией. И мы тоже благодарны им за это.

Вниманию населения!

МОМВД России «Кировский» объявляет набор на службу в органы внутренних дел.

Требования для офицерского состава - наличие высшего юридического образования, рядового и младшего состава, образование не ниже среднего.

Обращаться в МОМВД России «Кировский» по адресу: г. Киров, ул. Пролетарская, 16, каб. 24 (отделение по работе с личным составом), тел. **8(48456)5-97-06, 5-97-22, 5-97-28.**

МОМВД России «Кировский» объявляет набор выпускников для поступления в образовательные организации в системе МВД в 2018 году.

Обращаться по адресу: Калужская область, г. Киров, ул. Пролетарская, 16, каб. 24, тел. для справок **5-97-22, 5-97-28.**

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, в центре, тел. 8-969-640-99-79.

XXX

СРОЧНО продается двухкомнатная квартира, тел. 8-906-640-72-54.

XXX

ПРОДАЕТСЯ инвалидная коляска, тел. 8-920-612-70-37.

XXX

Автострахование ОСАГО, тел. 8-902-397-57-13.

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

17 февраля
(суббота)

Для вас
швейная фабрика
г. Брянска
проводит
выставку-
продажу
**женских
пальто и
полупальто.**

**Ждем вас на рынке
с 9.00 до 14.00 часов.**



Поздравляем!

Дорогую
Надежду Николаевну
БОГАЧКИНУ
с юбилеем!

От всей души с любовью
и теплом
Хотим тебя поздравить
с днем рождения!
Желаем согреть улыбкой
дом
И быть всегда в хорошем
настроении.
Любви, добра, уюта и тепла.
И пожелаем мы тебе
вдобавок,
Чтоб ты всегда счастливого
была,
Здоровья крепкого
и денежных прибавок!
Семья Титковых,
Лапшиных.



В мясном магазине «Пятачок»

(ул. Советская, 96)
проводится акция

СНИЖЕНИЯ ЦЕН

окорок - 195 руб.,
грудинка - 165 руб.,
лопатка - 185 руб.,
карбонат - 185 руб.,
фарш - 160 руб.

Ждем вас за покупками!



Благодарим

Потеря близкого - невосполнимая утрата для семьи, тем более, что Анатолий Андреевич был опорой для каждого из нас. Но в эти тяжкие для нас дни его болезни и утраты мы приобрели в вашем лице, уважаемые спасдеменцы, большую дружную семью. Спасибо вам за искренность, поддержку, доброту. Его лечали врачам, медсестрам, сотрудникам скорой помощи и аптеки - всему медперсоналу ЦРБ во главе с С. В. Воловым. Спасибо бывшим ученикам и педколлективам школ, соседям, друзьям, родным и близким, водителю администрации МР В. Булатову. И особая благодарность всем сотрудникам администрации во главе с чутким и по-настоящему человеческим В. А. Бузаниным - Анатолий Андреевич ценил и уважал дружбу с вами, любил свою работу и до последнего дня жил ею.

А еще мы увидели в эти горькие дни, как много у него друзей, как вместе с нами вы переживаете и делите с нами тяжкий груз утраты. Спасибо всем. Добра вам, счастья и здоровья.
Семья Никеевых.

Благодарность

Выражаем сердечную благодарность коллективам ритуальной службы И. Н. Илларионова, ООО «СпасДорСтрой», лично руководителю Б. К. Логинову, коллективу кафе «Любава», соседям, друзьям, лично семье Дятловых и всем, кто поддержал нас и оказал помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца Морозова Виталия Алексеевича.

Родные.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1405. Заказ Подписано в печать 12.02.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.